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I. Phần trắc nghiệm ( 3,0 điểm )

C©u 1.(1®) :   Hãy chọn câu trả lời đúng:
1/.Có các oxit sau: Na2O, CaO, SO2 , CO2, CuO, N2O5, Fe2O3, P2O5, SO3 

A. Những oxit tác dụng với dung dịch axit là dãy oxit nào sau đây:

   a. CaO , CO2, CuO, Fe2O3, P2O5               b. Na2O, CaO, CuO, Fe2O3  

   c. Na2O, CaO, N2O5, P2O5, SO3                  d. CaO,CO2, N2O5, Fe2O3,  SO3 

B. Những oxit tác dụng với dung dịch bazo là dãy oxit nào sau đây:

a, Na2O, SO2 , CO2, CuO, N2O5                        b, SO2 , CO2, N2O5, Fe2O3, SO3

c  SO2 , CO2, CuO, N2O5,   CuO                            d, SO2 , CO2, N2O5,  P2O5, SO3
2/ Chất nào dưới đây góp phần nhiều nhất vào sự hình thành mưa axit:

a. Cacbon đioxit                 b. ozon          c. Lưu huỳnh đioxit                   

3/Dung dịch axt H2SO4 loãng làm cho quỳ tím chuyển sang màu:

a. xanh                 b. Đỏ                 c. tím                   d. đen

Câu .2( 2điểm): Hãy ghép các chữ cá A,B,C, D chỉ nội dung thí nghiệm với một chữ số 1,2,3,4 chỉ hiện tượng xảy ra cho phù hợp vào bảng sau:

	Cột  A (thí nghiệm)
	Cột B (hiện tượng)

	A/ Cho Zn vào dung dịch H2SO4
B/ Cho dung dịch BaCl2 vào dung dịch Na2SO4
C/ Cho bột CuO vào ống nghiệm rồi nhỏ từ từ  dung dịch HCl vào ống nghiệm 

D/ Cho Cu vào dung dịch H2SO4 đặc, nguội
	1/Chất rắn màu đen tan dần, dung dịch có màu xanh lam

2/ Có chất khí thoát ra

3/ Không có hiện tượng gì
4/ Có kết tủa màu trắng xuất hiện



II.Tự luận : 

Câu 3( 2,5 điểm): Viết PTHH cho dãy biến hóa sau:

                                 (1)             (2)              (3)                        (4)             (5)
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Câu 4( 2,0 điểm): Trình bày phương pháp hóa học để phân biệt các lọ hóa chất bị mất nhãn đựng các dung dịch không màu sau : K2SO4, KCl, H2SO4. 

Câu 5( 2,5 điểm):  Cho kẽm dư vào 500ml dung dịch axit sunfuric loãng. Phản ứng xong thu được 6,72 lít khí( đktc).

a. Viết PTHH
b. Tính khối lượng kẽm tham gia phản ứng.

c. Tính nồng độ dung dịch axit sunfuric loãng.
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I. Phần trắc nghiệm: (3,0điểm)
Mỗi ý đúng 0,5 điểm

	Câu
	1
	2

	Đáp án
	1: A-b, B-d

2-c 

3-b
	1-c ;  2-a;  3-d;   4-b


II. Phần tự luận: (7,0điểm)
	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	Câu 3. (2,5 điểm)

	
	1, S + O2 
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3, SO3 + H2O 
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4, H2SO4 + Na2SO3 
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 Na2SO4 + SO2 + H2O

5, SO2 + Na2O 
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	Câu 4. (2,0điểm)

	
	Đánh số thứ tự các lọ hóa chất và lấy mẫu thử ra ống nghiệm.

Bước 1: Lần lượt nhỏ các dung dịch trên vào một mẩu giấy quỳ tím:

- Nếu quỳ tím hóa đỏ là dung dịch axit H2SO4
- Nếu quỳ tím không chuyển màu lá dung dịch K2SO4, KCl
Bước 2: nhỏ 1-2 giọt dung dịch BaCl2 vào dung dịch chưa phân biệt được

- Nếu thấy xuất hiện kết tủa trắng -> đó là dung dịch K2SO4

- Nếu thấy không có kết tủa là dung dịch KCl 

PTHH: K2SO4 + BaCl2 -> 2KCl + BaSO4
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	Câu 5. (2,5 điểm)
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a/ PTHH: Zn + H2SO4 
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	b,
	Theo PTHH: nZn = nH
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= 0,3 (mol)                   

mZn = n . M = 0,3 . 65 = 19,5 (g)                
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	c,
	Theo PTHH: nH2SO4 = nH
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= 0,3 (mol)  

Nồng độ  dung dịch H2SO4 là:



CM = 
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